
EMLÉKEZTETŐ 
a PTE EKTK 2023. március 16-i olvasószolgálati megbeszélésről 

 
 
Jelen vannak:  
Arató Balázs (AB)  
Auth-Csörge Ágnes (ACsÁ) 
Csehné Kardos Zita (CsKZ) TEAMS 
Fazekas Diána (FD) TEAMS 
Hamburger György (HGy)  
Horváth Zoltánné (HZ) 
Lutz Réka (LR) 
Murin Kata (MK) 
Némethné Kőngi Judit (NKJ) 
Schelb Zsuzsanna (SZs) 
Schiberna-Cser Henrietta (SCsH) TEAMS 
Taksonyi Beáta (TB)  
 

1. 5 évnél régebbi tartozások törlése - státuszriport (ACsÁ) 

A CsGyK és a PTE EKTK is megkapta az engedélyt az 5 évnél régebbi tartozások törlésére. 
A törlés után is lesznek olyan tartozások, amik 5 évnél régebbi tartozások lesznek, és a 
következő listára kerülnek majd fel törlés céljából. Amennyiben egy olvasó reklamál, és a 
tartozása 5 évnél régebbi, el kell engedni a tartozást, törölni kell, megjegyzés rovatba be kell 
írni, hogy elévült tartozás. 

HGy: a megbeszélés után elvégzi a törlést, visszajelez, ha megtörtént. 

2. 5 évnél régebben lejárt olvasói rekordhoz kapcsolódó belépési nyilatkozatok 
megsemmisítése a karokon (TB) 

A TKP-ban a megyeis kollégák válogatták ki a megsemmisítendő belépési nyilatkozatokat, 
illetve elkészítették az erről szóló jegyzőkönyvet. A kari egységekben is meg kell tenni a 
törlést, nyári munkatervi feladat. Ebben az évben már törölve lettek az 5 évnél régebbi 
olvasói rekordok, még mielőtt lista készült volna róluk. Lista hiányában nem lehet tudni, 
melyik belépési nyilatkozatokat kell megsemmisíteni. Ezért HGy olyan listát küld a kari 
egységeknek, amely azt tartalmazza, melyik nyilatkozatoknak kell megmaradniuk. Azokat a 
nyilatkozatokat kell megsemmisíteni, amelyek nem szerepelnek a listában. A törlésről 
jegyzőkönyvet kell készíteni, az aláírt és visszaszkennelt jegyzőkönyvet a munkacsoport 
Teams felületére kell feltölteni. NKJ feltölti a jegyzőkönyv sablonját a Teams-re. Amelyik kari 
egység nem rendelkezik iratmegsemmisítővel, a megsemmisítendő belépési nyilatkozatokat 
küldjék be a titkárságra. 
Határidő: szeptember 1. 

3. Regisztrációkor kiküldött üdvözlő üzenetek rendbetétele (ACsÁ) 

A Tóth József Könyvtár által új beiratkozott olvasóknak kiküldött üdvözlő üzenet nagyon szép 
és jó, ACsÁ javasolja, hogy minden kari egység ezt használja mintaként, és kéri HZ-t hogy a 
következő alkalommal mutassa be a többieknek.  

4. Megváltozott alapértelmezett Corvina jelszó, tapasztalatok (HGy)  



Probléma nélkül sikerült az új jelszavakat bevezetni. Vannak még helyek, ahol még javítani 
kell az erről szóló kiírást (pl. raktári kérés felugró ablakában). 

5. Linkrövidítő szolgáltatás keretein belül QR kód használata a könyvek hosszabbítására 
(ACsÁ) 

ACsÁ kéri az egységeket, hogy QR kódot tartalmazó kutyanyelvet használjanak. A QR 
kóddal lehet majd könyveket hosszabbítani. Gergely Zsuzsanna feltölti a kutyanyelvet a 
PEA-ba, ACsÁ megadja majd az elérhetőségét. Innen le lehet tölteni és szerkeszteni. A 
PSZO készít QR kódot tartalmazó szórólapot, amit a pultokba lehet kihelyezni.  

6. Könyvtárközis intézményi rekordok a CIRC-ben (MK) 

A CsGyK kezdeményezésére a CIRC-ben rendbe kell tenni a könyvtárközis intézményi 
rekordokat. Sok a duplumrekord, az adatok nem lettek következetesen rögzítve, nehézkes a 
keresés. Feladat a rekordok átszerkesztése, kölcsönzőhelyenként kell a munkát elvégezni. A 
TKP-s vonalkódot tartalmazó rekordok esetében a TKP-s kollégák megcsinálják a javítást. 
Következő alkalommal MK hoz konkrét példát mintának. 

Név mező: a könyvtár ODR-ben rögzített nevét írjuk ide. (Ez a mező 40 karakternél 
csonkol.) 
Számlázási név mező: ismét az ODR-ben rögzített teljes név kerül ide, de mivel itt nincs 
karakterkorlát, így látszani is fog. 
Név (folyt.) mező: OSZK kód, ami az ODR-ben megtalálható, egyedi azonosító szám. 
 
A TKP munkatársai HGy segítségével lekérdezést készítenek azon intézményi rekordokról, 
amelyeken belül több kari olvasójegy van, de egyik sem TKP-s. Ezt az érintett karok felé 
továbbítják majd. A BTK-val a munkamenet külön egyeztetés után fog folyni. 
Amíg a teljes folyamat végére nem érünk, kétféleképpen célszerű keresni az intézményt: 
Név mező = város / Név mező= ODR név." 

LR: sok olyan rekord van, amik már nincsenek használatban. Ezeket törölni kell? 

ACsÁ: nem kell törölni őket 

7. Előjegyzés kiértesítése CIRC-en keresztül, lemondás WebPacon keresztül (SZs) 

A kari egységek nem használják a CIRC modulnak ezt a funkcióját. Használatáról SZs 
feltöltött egy útmutatót a Teamsre, a 2023.03.16. megbeszélés mappába. A törzsszöveget 
HGy tudja beállítani. A WebPac-on keresztül az olvasók le tudják mondani az előjegyzést. A 
könyvtáros akkor értesül a lemondásról, ha használatban van a CIRC modulnak ez a 
funkciója. Csak abban az esetben kell a könyvtárost értesíteni a lemondásról, ha már 
kiküldésre került az olvasó értesítése. A 100 Ft-os díj lemondás esetében is marad 
tartozásként. A lemondásról szóló értesítés a kölcsönzőhely e-mail címére megy. A TKP-ban 
ez zimbrás cím a CsGyK-sok miatt.  

AB: nem lehet becsatornázni az Outlookba a zimbrás levelet? 

HGy: utánanéz 

HZ: online előjegyzést nem lehet használni? 



SZs: sajnos nem, a CsGyK-sok miatt. Nem lehet kölcsönzési helyenként beállítani a 
használatát. Az olvasók e-mailben kérnek előjegyzést. 

ACsÁ: Pap Áron leadta már a PEAS-be igényként. 

8. Végzős hallgatók kiértesítése könyvtári tartozásukról, elsőéves hallgatóknak küldött 
üdvözlő üzenet kiküldése Neptunon keresztül) 

Cél, hogy folyamatszerűen kapjanak levelet Neptunon keresztül a végzős hallgatók 

(félévente), illetve az elsőéves hallgatók egyetemi beiratkozáskor. A Neptunon keresztül 

küldött levelek kiküldésének menete megváltozott, az IIG-nek új üzenetküldő szolgáltatása 

van, amihez a kiküldendő levelek címzettjeinek a listáját a könyvtárnak kell előállítania. HGy 

elkészítette a lekérdezést, a félévben végző hallgatók Neptun rendszerben nyilvántartottak 

listája a Riport modulban lekérdezhető. Ezentúl a PSZO fogja mindig lekérdezni a listát, és 

küldi ki az érintetteknek a levelet (van könyvtári tartozásuk, és várhatóan végezni fognak a 

szemeszter végén). A záróvizsgák megkezdése előtt küldik ki először a leveleket, utána 

pedig a vizsgák végéig hetente kerülnek kiküldésre.  

ACsÁ: kéri a résztvevőket, hogy a munkacsoport Teams felületén adják meg a karukra 

vonatkozó záróvizsgák idejét. Határidő: április 3. 

9. Megrongált könyvek jelölése (ACsÁ) 

A megrongált, sérült könyveket jelölni kell a dokumentumokon. Sérült példány feliratú 
pecsétet kell elhelyezni a vonalkód mellett. Teams felületén minden egység jelezze igényét, 
hány db pecsétre van szükségük, NKJ megrendeli. ACsÁ tájékoztatja a CsGyK kollégáit, és 
megkérdezi, hogy az ő tulajdonukba tartozó példányokba is kerüljön-e pecsét. 

10. Aktív nyugdíjas oktatók 

 Nyugdíjas, de még aktív óraadók, esetében az olvasótípus: „OK”, statisztikai kód: „NYO”; 
Segítségképpen a kari egységekben a kollégák beírják a megjegyzés rovatba: „Aktív 
nyugdíjas oktató <Kar neve> <dátum> <könyvtáros monogramja>”. (ingyenes 
beiratkozás, 15 könyv 3hónapra, van adatbázis elérés, nincs késedelmi díj). 

 Nyugdíjas oktatók esete: Nyugdíjas, nem aktív oktatók esetében az olvasótípus: ”EI”, 
statisztikai kód „NYO” (ingyenes beiratkozás, 10 könyv, van késedelem, nincs adatbázis) 

 Nyugdíjas professzoroknak és afölötti tisztséget betöltött nyugdíjasoknak "OK" 
olvasótípus és "NYO" statisztikai kód legyen beállítva. 

11. Egyebek 

 Olvasójegy hosszabbításnál probléma: ha egy olvasónál egyik helyen régen lejárt 
könyvek vannak kint, a másik egységben meghosszabbítják az olvasójegyét, mert a 
tartozás ablakban nem szerepel összeg - ezzel nem lehet valamit kezdeni? 

CIRC-ben kellene látni a le nem zárt tartozásokat. HGy beírja a PEAS-be. 

 Web-es katalógusban az angol nyelvű lelőhelyek a találati listában mikor lesznek 
lefordítva? 

AB-nál áll a feladat. Új határidő: szeptember 1. 



 Ha hallgatóból kültag lesz, és több helyen be volt iratkozva, és egyik helyen javítják a 
statisztikai kódot és az olvasótípust, a többi helyen marad a régi olvasótípus, az 
olvasójegyek automatikusan meghosszabbodnak, és jön a felugró ablak „hibás 
olvasótípus statisztikai kód páros” – nem lehet az automatikus hosszabbítást úgy 
megcsinálni, hogy csak akkor hosszabbodjon, ha ua. az olvasótípus? 

TB: A CsGyK más olvasótípust használ a PTE polgároknál (EI), így ezeknél az olvasóknál 

biztosan különbözni fog az olv.típus-statkód pár. Ezért nem célszerű az eddigieken 

változtatni. 

 LR: többen panaszkodtak, hogy nem kapták meg a lejáratra figyelmeztető e-maileket, 
mert a spambe kerültek, miért volt ez? 

HGy: Az utóbbi időben a könyvtárból kiküldött leveleket a Gmail levélszemétnek jelölte, 
emiatt az olvasók azt nem vették észre. A hiba azoknál a kölcsönzési helyeknél 
jelentkezett, amelynél az e-mail cím domainje nem lib.pte.hu volt. (Ezeket az elmúlt héten 
a KRSZO munkatársai módosították. Remélhetőleg a probléma ezzel megoldódott.) 

A csoport legközelebb április 27-én 13.30-kor találkozik. 

Pécs, 2023.03.20. 

Összeállította: Némethné Kőnig Judit 


